



НИКОЛЬСКИЙ ВЛАГОВОЕСТ

№ 2 февраль 2022 год ПРИХОДСКАЯ ГАЗЕТА ХРАМА СВТ. НИКОЛАЯ ЧУДОТВОРЦА Р.П. ШЕШЬШЕЙКА ПЕНЗЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

ИЗДАЕТСЯ ПО БЛАГОСЛОВЕНИЮ ВЫСОКОПРЕСВЯЩЕННОЙШЕГО СЕРАФИМА МИТРОПОЛИТА ПЕНЗЕНСКОГО И НИЖНЕГОЛОВСКОГО

ЧИТАЙТЕ В НОМЕРЕ:

СЛОВО НАСТОЯТЕЛЯ

В этот день мы вспоминаем удивительное событие – принесение Богомладенца в Иерусалимский храм, Когда-то Симеон Богоприимец, будучи одним из семидесяти переводчиков Священного Писания Ветхого Завета с еврейского языка на греческий, усомнился в возможности рождения Спасителя от Девы.

страница 2

15 ФЕВРАЛЯ 2022 СРЕТЕНИЕ ГОСПОДНЕ

По прошествии сорока дней после рождения Господа нашего Иисуса Христа, и по исполнении дней законного очищения, Пречистая и Преподобная Дева Мать, вместе со святым Иосифом обручником, пришла из Вифлеема в Иерусалим ко храму Божию, принеся сорокадневного младенца Христа для исполнения закона Моисеева.

страница 3

ВОПРОСЫ БАТЮШКЕ

По тем или иным причинам не каждый прихожанин имеет возможность подойти к священнику в храме и задать ему интересующий вопрос.

страница 9



СРЕТЕНИЕ ГОСПОДНЕ

15 ФЕВРАЛЯ 2022 СРЕТЕНИЕ ГОСПОДНЕ



СЛОВО НАСТОЯТЕЛЯ

*Во имя Отца, и Сына, и Святаго Духа!
Возлюбленные о Христе братья и сестры!*

Сердечно поздравляю всех вас, дорогие мои, с праздником Сретения Господня, в который по сложившейся в нашей Церкви традиции мы отмечаем также и День православной молодежи.

В этот день мы вспоминаем удивительное событие – принесение Богомладенца в Иерусалимский храм, Когда-то Симеон Богоприимец, будучи одним из семидесяти переводчиков Священного Писания Ветхого Завета с еврейского языка на греческий, усомнился в возможности рождения Спасителя от Девы. И вот спустя длительное время после того он встречается Богомладенца и радостно восклицает: «Ныне отпущаеши раба Твоего, Владыко, по глаголу Твоему с миром; яко видеста очи мои спасение Твое, еже еси уготовал пред лицом всех людей, свет во откровение языков, и славу людей Твоих Израиля».

Сретение – это не только точка во времени, когда встретились Ветхий и Новый Заветы, древний мир и христианство. Это не просто день из далекой истории. Сегодня все мы празднуем важное событие в жизни любого христианина – встречу человека и Бога. Сама по себе вера предполагает эту встречу. Без нее нет религиозной жизни. Но эта встреча происходит тогда, когда сам человек почувствует рождение Бога в колебелу своего сердца. Старец Симеон жил ожиданием Мессии и носил Его, еще неведомого, в сердце своем. Анна после недолгих лет супружеской жизни сознательно посвятила всю свою долгую жизнь Богу, служа Ему в храме постом и молитвой. Вся жизнь Анны, вдовы 84 лет, может служить каждому из нас примером исполнения заповеди Христовой – распять плоть со страстями и похотью, умертвить в себе нечистоту, страсть и похоть злую.

Но Сам Господь не только ждет от нас шагов, но и отправляется на поиски заблудшей овцы. «А найдя, возьмет ее на плечи свои с радостью и, придя домой, созовет друзей и соседей и скажет им: порадитесь со мною: я нашел мою пропавшую овцу». В этой притче отражена вся суть взаимоотношений Бога с человеком. Бог послал в мир Своего Единородного Сына, который стал пастырем для рассеянных, заблудившихся и погибших овец.

И вот, приходя в храм, человек встречается с Богом.

Первая встреча для нас происходит во Святом Крещении. Будучи взрослыми, очищаем душу в таинстве покаяния.

Но самым ярким и сильным доказательством того, что встреча с Богом есть реальность, свидетельствует Божественная литургия. За богослужением верующие причащаются истинного Тела и истинной Крови Спасителя. В это время совершенно особое чувство посещает нас, исцеляются физические и духовные недуги, теряющий надежду обретает её, теряющий веру вдруг укрепляется в ней, человек беспомощный обретает помощь свыше. Наступает такой момент, когда мы чувствуем особое Божественное присутствие. В один миг жизнь после такой встречи кардинальным образом меняется. Происходит чудо, которое невозможно объяснить словами.

Но может случиться и так, что мы сохраняем формально внешне свою религиозность, молимся, посещаем храм Божий, но сердцем и жизнью далеки от Господа и от всего, чему Спаситель нас учит. Неслучайно пророк Исайя возглашает: «И сказал Господь: так как этот народ приближается ко Мне устами своими, и языком своим чтит Меня, сердце же его далеко отстоит от Меня, и благоговение их предо Мною есть изучение заповедей человеческих» (Ис. 29:13).

Потому важно помнить, что нельзя останавливаться, нельзя почитать на лаврах. Встреча со Христом – это плод многотрудной деятельности и награда за труды. Как писал святитель Феофан Затворник: "Радостно встретят Его только те, кои приобыкли к сему сретению здесь, вкусили силу Его еще на пути жизни сей, или, по крайней мере, положили решительное намерение достигнуть сего и начали труды, необходимые в сем делании, именно труды очищения сердца неуклонным исполнением всех заповедей Божиих".

Следуя примеру праведного Симеона Богоприимца, постараемся и мы вести богоугодную жизнь. Будем искать, ждать встречи со Спасителем, не только в храме, но и исполняя свои ежедневные обязанности на службе, работе, дома.

Желаю всем вам душевного и телесного здравия, благополучия, радости духовной, помощи Божией во всех благих делах и начинаниях!

С праздником!

Иерей Александр Рысин

Тропарь Сретению Господню, глас 1

Ра́дуйся, Благода́тная Богоро́дице Дево, / из Тебе бо возсия Солнце Пράвды, Христо́с Бог наш, / просвеща́яй су́щия во тьме. / Веселися и ты, старче праведный, / приемый во объ́ятия Свободителя душ наших, // дарующаго нам воскресение.

Кондак Сретению Господню, глас 1

Утробу Деви́чу освятивый Рождеством Твоим / и руце Симеоне благословивый, / якоже подобаше, / предварив, / и нынче спасл еси нас, Христе Боже, / но умири во бранех жительство // и укрепи люди, ихже возлюбил еси, едине Человеколюбче.

Величание Сретению Господню

Велича́ем тя, / Живода́вче, Христе, / и чтим Пречистую Матерь Твою, / Ё́юже по зако́ну ны́не // пренеслся еси в храм Господень.



15 ФЕВРАЛЯ 2022

СРЕТЕНИЕ ГОСПОДНЕ

СКАЗАНИЕ О СРЕТЕНИИ ГОСПОДНЕМ

*В изложении святителя
Димитрия Ростовского*

По прошествии сорока дней после рождения Господа нашего Иисуса Христа, и по исполнении дней законного очищения, Пречистая и Преподобная Дева Матерь, вместе со святым Иосифом обрученником, пришла из Вифлеема в Иерусалим ко храму Божию, принеся сорокадневного младенца Христа для исполнения закона Моисеева. По сему закону нужно было, во-первых, по рождении очиститься чрез принесение Богу подобающей жертвы и чрез иерейскую молитву, – и, во-вторых, нужно было поставить пред Господом первородного младенца и сделать выкуп за него установленною ценою (Лев.12:7). Так было повелено Господом в Ветхом Завете Моисею, у которого в книгах о законе очищения матери пишется так: "Если женщина зачат и родит младенца мужского пола, то она нечиста будет семь дней; в восьмой же день обрежется у него крайняя плоть его; и тридцать три дня должна сидеть, очищаясь от кровей своих; ни к чему священному не должна прикасаться и к святилищу не должна приходить, пока не исполнятся дни очищения ее. По окончании дней очищения своего, она должна принести однолетнего агнца во всеожжение и молодого голубя или горлицу в жертву за грех. Если же она не в состоянии принести агнца, то пусть возьмёт двух горлиц или двух молодых голубей, одного во всеожжение, а другого в жертву за грех, и очистит ее священник, и она будет чиста" (Лев.12:7-8, 12:2-4).

А о посвящении Богу первенцев мужского пола в законе так говорится: "Освяти Мне каждого первенца (мужского полу) первородного, развезающего ложе сна" (Исх.13:2)[1]. И в другой раз: "Отдавай Мне первенца из сынов твоих" (Исх.22:29). Это требовалось за то великое благодеяние Божие в Египте, когда Господь, избивая Египетских первенцев, пощадил Израильских (Исх.11:5-7). Посему израильтяне приносили своих первородных младенцев в храм, посвящая их Богу, как должную дань, установленную законом. И опять выкупали их у Бога



себе установленною ценою, которая называлась "выкупным серебром", и отдавалась служащим при храме Господнем левитам, как о сем написано в четвертой книге Моисея (Чис.3:49-51). Установленная же цена выкупа состояла из пяти священных сиклей церковного веса, а каждый священный сикль имел в себе двадцать пенязей[2]. Исполняя сей закон Господень, Матерь Божия ныне пришла в храм с Законодателем. Пришла очиститься, хотя и не требовала очищения, как нескверная, неблазная, нетленная, пречистая. Ибо Та, Которая зачала без мужа и похоти, и родила без болезни и нарушения Своей девической чистоты, не имела скверны, свойственной женам, родящим по естественному закону: ибо родившую Источник чистоты, как могла коснуться нечистота? Христос родился от Нее, как плод от древа; и как древо, по рождении своего плода, не повреждается и не оскверняется, так и Дева, по рождении Христа, плода благословенного, осталась неповрежденною и неоскверненною. Христос произошел от Нее, как луч солнечный проходит сквозь стекло или кристалл. Проходящий сквозь стекло или кристалл солнечный луч не разбивает и не портит его, но еще более освещает. Не повредил девства Матери Своей и Солнце Правды – Христос. И дверь естественного рождения, чистотою запечатленную и девством охраняемую, не осквернил обычными для женщин кровотечениями, но, пройдя сверхъестественно, еще более усугубил ее чистоту, освятив ее своим происхождением, и просветив Божественным светом благодати. Совершенно не нужно было никакого очищения для Родившей без истления Бога-Слова. Но дабы не нарушить закон, а

исполнить его, пришла очиститься всесовершенно чистая и не имущая никакого порока. Вместе с сим исполнением смирения, Она не гордилась Своею нетленною чистотою, но пришла, как бы нечистая, встать вместе с нечистыми женами пред дверьми храма Господня, – и требовать очищения, не гнушаясь нечистыми и грешными. Принесла и жертву, но не как богатые, приносившие непорочного однолетнего агнца, а как бедные, приносившие двух горлиц, или двух птенцов голубиных, во всем проявляя смирение и любовь к нищете, и избегая гордыни богатых. Ибо из золота, принесенного волхвами (Мф.2:11), Она взяла немного, и то раздала нищим и убогим, удержав для Себя только самое необходимое на дорогу в Египет. Купив упомянутых двух птиц, Она принесла их, по закону, для жертвы, а вместе с ними принесла и Своего первородного Младенца. "Принесли Его в Иерусалим, чтобы представить пред Господа" (Лк.2:22), – говорит Евангелист Лука, т. е. возратить Божие Богу, ибо в законе Господнем написано, что всякий младенец мужского пола, развезающий ложе сна, должен быть посвящен Господу (Исх.13:2). Держа на руках Своих Новорожденного, Святая Дева Мария преклонила колена пред Господом и с глубоким благоговением, как драгоценный дар, возносила и предавала Младенца Богу, говоря:

– Се, Сын Твой, Превечный Отче, Которого Ты послал воплотиться от меня для спасения рода человеческого! Ты Его родил прежде веков без Матери, а я по Твоему благоволению, по исполнении лет, родила Его без мужа; вот плод чрева моего первородный, Духом Святым во мне зачатый, и неизреченно, как Ты Один ведаешь, от меня происшедший: Он Первенец мой, ранее же всего Твой, Тебе соприисносущный и собезначальный, первенец Тебе Одному подобающий, ибо Он есть от Тебя сошедший, не отступив от Твоего Божества. Приими Первенца, с Которым Ты веки сотворил (Евр.1:2), и с Которым вместе свету возсиять повелел: приими воплотившееся от меня Твое Слово, Которым Ты утвердил небо, основал землю, собрал в соединение воды: приими от меня Твоего Сына, Которого приношу Тебе на сие великое, да о Нем и о Мне устроишь так, как Тебе угодно, и да искупишь род человечес-



О ГЛАВНОМ

кий Его плотию и кровию, принятою от Меня.

Произнеся сии слова, Она отдала Свое драгоценное Чадо в руки архиерею, как наместнику Божию, как бы отдавая Его Самому Богу. После сего Она выкупила Его, как требовал закон, установленную ценою, – пятью священными сиклями, число которых как бы предзнаменовало пять священных язв на теле Христа, принятых Им на кресте, которыми весь мир был искуплен от клятвы законной и от работы вражией[3].

В то самое время, когда Матерь Божия принесла младенца Иисуса для исполнения над Ним предписанного законом обычая, в храм пришел, руководимый Духом Святым, старец Симеон, человек праведный и благочестивый, ожидавший утехи Израилевой, имевшей наступить с пришествием Мессии[4]. Он знал, что ожидаемый Мессия уже приближается, ибо скипетр перешёл от Иуды к Ироду, и исполнялось пророчество праотца патриарха Иакова, предрекшего, что не оскудеет князь от Иуды, пока не придет ожидание народов, Христос Господь (Быт.49:10). Точно так же окончились и Данииловы седмины числом семьдесят, после чего, по пророчеству, должно быть пришествие Мессии. Вместе с тем и самому святому Симеону Духом Святым было обещано не видеть смерти, прежде чем он не увидит Христа Господня. Симеон, посмотрев на Пречистую Деву и на Младенца, бывшего на Ее руках, увидел благодать Божию, окружающую Матерь с Младенцем, и, уведен от Святого Духа, что Сей есть ожидаемый Мессия, поспешно подошёл и, приняв Его с неизреченною радостью и благоговейным страхом, воздавал Богу великое благодарение. Он, убеленный сединами, как лебедь перед своею кончиною, воспел пророческую песнь: "Ныне отпускаеши раба Твоего, Владыко, по глаголу Твоему, с миром".

"Не имел я, – как бы так говорил он, – мира в мыслях своих, все дни ожидая Тебя, и все дни пребывал в печали, пока Ты придешь: ныне же, увидев Тебя, я получил Дар, и, освободившись от печали, отхожу отсюда с радостною вестью к моим отцам: возвещу о Твоем пришествии в мир праотцу Адаму и Аврааму, Моисею и Давиду, Исаии и прочим святым отцам и пророкам, неизреченную радость принесу я им, пребывающим доселе в печали; к ним и отпусти меня, дабы, оставив печаль, они возвеселились о Тебе – Избавителе своем. Отпусти меня раба Твоего, после многолетних трудов, успокоиться на лоне Авраамовом: очи мои уже видели Спасение Твое, уготованное для всех людей, очи мои видели Свет, уготованный для рассеяния тьмы, для просве-

щения народов, для откровения им неведомых Божественных Таин, – Свет, воссиявший для прославления людей Твоих Израила, Который Ты обещал чрез пророка Исаию, сказав: "Дам Сиону спасение, Израилю славу Мою" (Ис.46:2).

Иосиф и Пречистая Дева, слыша всё сказанное Симеоном о Младенце, удивлялись; притом они видели, что Симеон говорит к Младенцу, не как к младенцу, но как к "Ветхому днью" [5], и молясь обращается к Нему не как к человеку, а как к Богу, имеющему власть жизни и смерти и могущему тотчас отпустить старца к иной жизни, или удержать в настоящей. Симеон обратился с благословением и к ним, восхваляя и величая пренепорочную Матерь, родившую в мир Бога и человека, и ублажая знемного отца святого Иосифа, сподобившегося быть служителем такому таинству. Потом, обратившись к Марии, Матери Его, а не к Иосифу – ибо он прозревал в Ней очами своими безмужную Матерь, – Симеон произнес:

– Сей послужит на падение и возстание многим во Израиле: на падение тем, которые не пожелают веровать словам Его, на возстание же тем, которые с любовью примут святую проповедь Его, – на падение книжникам и фарисеям, ослеплённым злобою, на возстание простым рыбакам и людям немудрым. Он изберет не мудрых, мудрых же века сего посрамит, – на падение ветхозаветного иудейского соборища, и на возстание благодатной Церкви Божией. Сей послужит знаменем для пререканий [6], ибо великий раздор произойдет в людях из-за Него: одни назовут Его благим, другие же скажут, что он обманывает людей; и положат Его, – по слову пророка Иеремии, "как бы целью для стрел" (Плч.3:12); повесив на крестном древе, уязвив как стрелами, гвоздями и копьем. В то время, безмужная Матерь, – продолжал старец, – душу Твою пройдет оружие печали и сердечной боли, когда увидишь пригвожденным ко кресту Сына Своего, когда Ты с великою болью в сердце и рыданиями будешь провожать из мира сего Того, Кого в мир Ты родила без болезни.

Здесь же в храме была и Анна пророчица, дочь Фануилова, из колена Ассирова. Она была вдова, уже сильно состаревшаяся, – ей было восемьдесят четыре года; – она семь лет только прожила со своим мужем и, овдовев, проводила Богоугодную жизнь, не отходя от храма, но в посте и молитве служба Богу день и ночь. Придя в тот час в храм, Анна много пророчествовала о принесенном в храм Господень Младенце, ко всем ожидавшим избавления в Иерусалиме [7]. Слыша и видя всё сие, книжники и фарисеи распалялись в сердцах своих, и

негодовали на Симеона и Анну за их свидетельства об Отроке. Они не умолчали, но обо всём случившемся и сказанном в храме известили Ирода царя [8]. Тотчас он послал воинов с приказанием отыскать Божественного Младенца Христа-Господа и убить Его; но они не нашли уже Его: по повелению, данному Иосифу во сне, Он обрелся в Египте. Святой Иосиф с Пречистою Богородицею, исполнив в храме всё требуемое законом, не возвращались в Вифлеем, а пошли в Галилею, в свой город Назарет [9], а оттуда быстро скрылись в Египет (Мф.2:13-14). Отрок же возрастал, и укреплялся духом, исполняясь премудрости, и благодать Божия пребывала на Нем (Мф.2:40).

Празднование Сретения Господня установлено в царствование Юстиниана [10], ранее же, хотя Сретение Господне и воспомянулось в Церкви [11], но торжественно не праздновалось. Благочестивый же царь Юстиниан установил праздновать сей праздник, как Господский и Богородичный, наряду с другими великими праздниками. Побуждением к установлению сего праздника были особенные обстоятельства. В царствование Юстиниана в Византии и окрестностях ея, в течение трех месяцев, начиная с последних чисел октября месяца, был сильный мор, так что сначала умирало по пяти тысяч человек в день, а потом по десяти тысяч; тела даже богатых и высокопоставленных людей оставались без погребения, ибо слуги и рабы все вымерли и не кому было погребать самих господ. А в Антиохии [12] к моровой язве, за грехи людей, присоединилась и другая казнь Божия – страшное землетрясение, от которого попадали все большие дома и высокие здания и храмы, и погибло много народа под их стенами; в числе погибших был Евфрасий [13], епископ Антиохийский, задавленный до смерти при падении храма. В это страшное и погубительное время одному благочестивому человеку было откровение, чтобы установлено было торжественное празднование Сретению Господню, как и прочим Господским и Богородичным великим праздникам. И вот, при наступлении дня Сретения Господня, февраля второго числа, когда начали праздновать со всенощным бдением и исхождением с крестами [14], смертоносная язва, мор и землетрясение тотчас прекратились, по милосердию Божию и по молитвам Пречистой Богородицы. Ей с родившимся от Нее Христом Богом да будет честь, слава, поклонение и благодарение во веки. Аминь.



В церковной жизни – масса незнакомых слов и понятий, способных смутить человека, впервые входящего в храм. Основные традиции, таинства, понятия и, разумеется, главные основы православного вероучения – обо всем этом вы узнаете в нашей рубрике «Азы православия»

ВЕЛИКИЙ ПОСТ-2022

Великий пост – время покаяния и подготовки к встрече главного христианского праздника – Пасхи, Светлого Христова Воскресения. В основе поста – сознательное, добровольное самоограничение ради освобождения своих духовных сил.

Во время первой подготовительной недели, которая называется «Неделю мытаря и фарисея», нет поста в среду и пятницу, поэтому она называется «сплошной седмицей». Во время литургии в это воскресенье читается из Евангелия «О мытаре и фарисее».

Эта притча задает тон на весь пост и показывает, что только слезная молитва и смирение, как у мытаря, а не перечисление своих добродетелей, как у фарисея, могут снискать нам милосердие Божие, только тогда мы сможем увидеть свои ошибки и измениться к лучшему. Она нас учит, что мы должны подойти к посту с покаянием и без гордыни.

С этой недели до пятой недели Великого поста за Всенощным бдением, после чтения Евангелия, поется покаянная молитва: «Покаяния отверзи ми двери».

Во время второй подготовительной недели, которая называется «Неделю о блудном сыне», среда и пятница постные. В воскресенье перед этой неделей на литургии читается Евангелие «О блудном сыне».

В субботу мясопустную, которая называется также Вселенской родительской субботой, Церковь совершает поминовение усопших и особенно молится о тех умерших, которые не получили церковного отпечения или вообще церковной молитвы.

Воскресенье за неделю перед Великим постом носит название Недели мясопустной (в этот день последний раз до Пасхи можно есть мясо), или неделей о Страшном суде.

Последняя неделя называется «Мясопустною» или «Сырною», или – по народному – «Масленица». В эту неделю среда и пятница не

постные, но уже нельзя есть мясо; но молоко, яйца, рыбу, сыр, масло и все другое можно.

Христиане имеют благочестивый обычай просить в воскресенье на этой неделе друг у друга прощения грехов, ведомых и неведомых обид и принимать все меры к примирению с враждующими. Это первый шаг на пути к Великому Посту. Потому это воскресенье принято называть Прощеным воскресеньем. В этот день все делают все возможное, чтобы со всеми примириться. В некоторых церквях постная вечерня служится сразу после литургии.

Даты начала и окончания поста каждый год разные. Они зависят от даты празднования Пасхи. Продолжительность Великого поста – 48 дней. Начинается он в понедельник, за семь недель до Пасхи и заканчивается в субботу, перед этим великим праздником. В 2022 году Великий пост длится с 7 марта по 23 апреля (включительно).

Пост состоит из двух частей – Святой Четыредесятницы (первые 6 недель) и Страстной Седмицы (последняя неделя – 6 дней).

Каждая неделя Великого поста имеет свое название и символическое значение.

В первые четыре дня первой седмицы Великого поста (с понедельника по четверг, 7 марта – 10 марта) за вечерним богослужением читается Великий (Покаянный) канон Андрея Критского.

1 неделя – Торжество Православия

В эту неделю Православие чтит победу в иконоборчестве. Особое почтение высказывают императрице Феодоре Константинопольской, которая восстановила почитание икон в Церкви после запрета в VIII веке.

2 неделя – Святителя Григория Паламы

Церковь почитает этого святого за его учение и победу в богословских спорах. Он объяснил связь между Богом и миром.

3 неделя – Крестопоклонная

В этот период Поста поклоняются Кресту.

4 неделя – Преподобного Иоанна Лествичника

Жизнь этого святого преподносят всем христианам, как пример постнической и духовной жизни.

5 неделя – Преподобной Марии Египетской

Эту святую почитают за то, что она усиленным постом смогла избавиться от развратной жизни.

6 неделя – Вход Господень в Иерусалим, неделя ваий

Название происходит от слова «ваий» – листья пальмы, которыми устилали путь Христа перед въездом в город Иерусалим. В славянских странах альтернативой пальмовым ветвям являются веточки вербы.

7 неделя – Страстная седмица

В эту неделю вспоминают последние дни земной жизни, страданий, смерти и погребения Иисуса Христа.

История Великого Поста

До III века в христианских Церквях не было общих установленных правил подготовке к празднованию Пасхи. В этот период существовала практика 40-часового поста, во время которого христиане не принимали пищу. В III веке был принят шестидневный пост, в который вспоминали о событиях Страстной недели. В начале V века возникла идея сорокадневного Великого поста, как десятины года. В этот же период Церковь начала считать его обязательным для всех христиан.

Что не забыть сделать во время Великого поста.

1. Прийти в храм на Великий покаянный канон Андрея Критского

Великому посту – Великий канон. В первую неделю Великого поста канон разбивается на 4 части и читается с понедельника по четверг на вечерне. Целиком его прочтывают на пятой неделе поста в среду вечером – эта служба называется «Стояние Марии Египетской», потому что вместе с каноном читается житие Марии Египетской – святой, которая кардинальным



образом изменила свою жизнь и стала примером покаяния для всех христиан.

2. Помолиться за литургией Преждеосвященных Даров.

Литургия Преждеосвященных Даров – богослужение, заменяющее полную литургию в будние дни Великого Поста. Литургия Преждеосвященных Даров совершается утром, но в некоторых храмах есть обычай совершать ее вечером – это

удобно для тех, кто в будни не может попасть в храм с утра.

3. Пособороваться.

Соборование – это таинство Православной Церкви, в котором верующих помазывают освященной смесью оливкового масла и вина. Отсюда еще одно название – таинство Елеосвящения. Соборованием же называется потому, что его принято совершать «соборно» – то есть группой священников или

архиереев. При соборовании верующим прощаются забытые грехи и дается помощь в исцелении от болезней. Обычно это таинство проводят над умирающими или тяжелобольными людьми. Но кроме того, по традиции Русской Православной Церкви, его проводят каждый год во время Великого Поста над всеми желающими.

Календарь постов 2022 с 3 степенями

Внимание! Ниже размещены правила питания для мирян – обычных людей. Они более мягкие, чем для монахов и содержат три степени поста: пища без мяса, пост и строгий пост. Для определения степени строгости своего поста проконсультируйтесь со священником.

Январь

Пн	Вт	Ср	Чт	Пт	Сб	Вс
					1	2
3	4	5	6	7	8	9
10	11	12	13	14	15	16
17	18	19	20	21	22	23
24	25	26	27	28	29	30
31						

Февраль

Пн	Вт	Ср	Чт	Пт	Сб	Вс
	1	2	3	4	5	6
7	8	9	10	11	12	13
14	15	16	17	18	19	20
21	22	23	24	25	26	27
28						

Март

Пн	Вт	Ср	Чт	Пт	Сб	Вс
	1	2	3	4	5	6
7	8	9	10	11	12	13
14	15	16	17	18	19	20
21	22	23	24	25	26	27
28	29	30	31			

Апрель

Пн	Вт	Ср	Чт	Пт	Сб	Вс
				1	2	3
4	5	6	7	8	9	10
11	12	13	14	15	16	17
18	19	20	21	22	23	24
25	26	27	28	29	30	

Май

Пн	Вт	Ср	Чт	Пт	Сб	Вс
						1
2	3	4	5	6	7	8
9	10	11	12	13	14	15
16	17	18	19	20	21	22
23	24	25	26	27	28	29
30	31					

Июнь

Пн	Вт	Ср	Чт	Пт	Сб	Вс
		1	2	3	4	5
6	7	8	9	10	11	12
13	14	15	16	17	18	19
20	21	22	23	24	25	26
27	28	29	30			

Июль

Пн	Вт	Ср	Чт	Пт	Сб	Вс
				1	2	3
4	5	6	7	8	9	10
11	12	13	14	15	16	17
18	19	20	21	22	23	24
25	26	27	28	29	30	31

Август

Пн	Вт	Ср	Чт	Пт	Сб	Вс
1	2	3	4	5	6	7
8	9	10	11	12	13	14
15	16	17	18	19	20	21
22	23	24	25	26	27	28
29	30	31				

Сентябрь

Пн	Вт	Ср	Чт	Пт	Сб	Вс
				1	2	3
4	5	6	7	8	9	10
11	12	13	14	15	16	17
18	19	20	21	22	23	24
25	26	27	28	29	30	

Октябрь

Пн	Вт	Ср	Чт	Пт	Сб	Вс
					1	2
3	4	5	6	7	8	9
10	11	12	13	14	15	16
17	18	19	20	21	22	23
24	25	26	27	28	29	30
31						

Ноябрь

Пн	Вт	Ср	Чт	Пт	Сб	Вс
1	2	3	4	5	6	
7	8	9	10	11	12	13
14	15	16	17	18	19	20
21	22	23	24	25	26	27
28	29	30				

Декабрь

Пн	Вт	Ср	Чт	Пт	Сб	Вс
				1	2	3
4	5	6	7	8	9	10
11	12	13	14	15	16	17
18	19	20	21	22	23	24
25	26	27	28	29	30	31

строгий пост
запрещены мясо, яйца, молочная продукция, рыба

7 православный праздник

пища без мяса
запрещено мясо

Пасха

пост
запрещены мясо, яйца, молочная продукция, разрешена рыба



Священнослужители Шемышейского благочиннического округа посетили Наскафтымское стационарное отделение для пожилых граждан и инвалидов

7 января 2022 года, в день празднования Рождества Христова, священнослужители Шемышейского благочиннического округа иереи Александр Рысин и Иоанн Клопов с пастырским визитом посетили стационарное отделение для пожилых граждан и инвалидов в с. Наскафтым Шемышейского района.

Священнослужители поздравили всех с Рождеством Христовым и вручили сладкие подарки. Кроме этого, всем желающим были подарены нательные крестики, карманные молитвословы, Евангелие. Для библиотеки священнослужители передали в дар книги для чтения.

В завершение встречи участники мероприятия смогли набрать святой воды.



Рождественский утренник «Свет Вифлеемской звезды»

В Детской школе искусств Шемышейского района 9 января 2022 года состоялся праздничный рождественский концерт воскресной школы Никольского молитвенного дома р.п. Шемышейка.

В праздничном мероприятии принял участие детский музы-



кальный коллектив «Капельки» детского Центра развития под руководством Е. Г. Тихоновой. Из детских уст звучали в этот день рождественские стихи и песни. Также воспитанники воскресной школы продемонстрировали зрителям спектакль «Потерянная радость».

Настоятель православного прихода священник Александр Рысин поздравил зрителей и участников праздничного мероприятия с Рождеством Христовым, поблагодарил организаторов праздника и вручил детям рождественские подарки.

Священник Александр Рысин посетил с пастырским визитом пожилых прихожан

9 января 2022 года, в святочные дни, настоятель Никольского молитвенного дома р.п. Шемышейка священник Александр Рысин совместно с педагогом воскресной школы матушкой Наталией Рысиной и певчей Галиной Петровной посетил с пастырским визитом пожилых послушниц православного прихода в Шемышейке.

Гости исполнили рождественские песнопения. В свою очередь они поделились воспоминаниями о истории приходской жизни, а Александра Васильева даже прочитала свои стихи о истории Никольского молитвенного дома.

Когда-то они были у истоков возникновения приходской жизни Никольского молитвенного дома в районном центре в далеком

1992 году.

В силу определенных причин они не могут посещать церковь теперь часто.

Александра Васильева Герасимова несла послушание у свечного ящика.

Валентина Сергеевна более двух десятилетий несла послушание певчей на клиросе. Антонина Ивановна Семина не одно десятилетие несла послушание алтарницы.

Отец настоятель от себя лично и от всего православного прихода поздравил верных чад Христовой Церкви с Рождеством Господа и Бога и Спаса нашего Иисуса Христа, пожелал здоровья и долголетия!

Священник Александр Рысин встретился с учащимися средней общеобразовательной школы

14 января 2022 года настоятель Никольского молитвенного дома р.п. Шемышейка священник Александр Рысин встретился со старшеклассниками Шемышейской средней общеобразовательной школы. Беседа была посвящена морально-нравственным ценностям. Вместе с детьми на встрече присутствовали и педагоги школы.

Реализуя свой прошлый педагогический опыт, иерей Александр Рысин построил разговор с детьми о морально-нравственных ценностях в доступной форме. Учащиеся быстро включились в беседу. Были затронуты проблемы межличностных отношений и проблемы, волнующие современных подростков. Все это находило живой отклик среди подро-





НОВОСТИ ПРИХОДА

ТКОВ.

В завершение участники встречи смогли задать свои вопросы.

В Никольском молитвенном доме р.п. Шемышейка прошел мастер-класс по украшению сочива

17 января 2022 года в воскресной школе Никольского молитвенного дома р.п. Шемышейки её воспитанники собрались на мастер-класс по изготовлению и украшению сочива для освящения его во время богослужения в Сочельник.

Педагог воскресной школы Наталья Рысина познакомила участников с рецептурой и техниками украшения этого блюда. Ребята научились готовить и украшать сочиво с помощью различных ингредиентов.

В этот день в конце богослужения настоятель православного прихода священник Александр Рысин, совершив каждение, прочитал молитву и окропил сочиво святой водой.



Чин великого освящения воды на Полянских родниках

В Крещенский сочельник настоятель Никольского молитвенного дома р.п. Шемышейка священник Александр Рысин совершил чин великого освящения



ния воды на Полянских родниках в Шемышейке, которые особо любимы жителями поселка. Священник освятил заранее подготовленную воду многочисленных жителей Шемышейки, посетивших на этот раз место молитвы, сам источник, а также неподалеку устроенную купель. Рассказал о празднике, ответил на вопросы присутствующих.

Чин великого освящения воды в селе армиево



19 января, в день празднования Крещения Господня, настоятель Никольского молитвенного дома р.п. Шемышейка священник Александр Рысин посетил село Армиево Шемышейского района, где на обустроенном много лет назад источнике на окраине села освятил подготовленную жителями воду и сам источник великим чином.

В этот день на общую молитву собралось порядка трёх десятков верующих.

После освящения воды отец Александр обратился к молящимся с проповедью, в которой рассказал о празднике, а также о великой агиасме, освящаемой 18 и 19 января.

В завершение встречи батюшка ответил на вопросы.

Паломническая поездка в Казанскую Алексиево-Сергиевскую пустынь в посёлке Сазанье

29 января 2022 года прихожане Никольского молитвенного дома р.п. Шемышейка совместно с настоятелем православного прихода священником Александром Рысиным посетили Казанскую Алексиево-Сергиевскую пустынь в посёлке Сазанье, который находится в нескольких километрах от Сердобска.

Вначале верующие помолились за Божественной литургией. Некоторые причастились Святых Христовых Таин.

Затем для гостей была организована экскурсия. На территории монастыря находятся: Казанский храм, пещерный храм в честь Николая Мирликийского, Чудотворца (в пещерном комплексе расположена братская усыпальница, где покоятся останки местночтимого старца Андрея), источник, освящённый в честь иконы Казанской Божией матери с купальней.

Шемышейцы узнали много нового и интересного о истории монастыря. Побывали в пещерном храме. Набрали воды в источнике, приложились к святыням в Казанской церкви пустыни.

Особый интерес вызвала продукция монастыря, который изготавливает по старинным рецептам пряники, мази, мыло ручной работы, различные сборы трав, мёд с монастырской пасеки.





По тем или иным причинам не каждый прихожанин имеет возможность подойти к священнику в храме и задать ему интересующий вопрос. Поэтому «Никольский благовест» ведет у себя на страницах рубрику «Вопрос – ответ», в которой настоятель Никольского молитвенного дома р.п. Шемышейки АЛЕКСАНДР РЫСИН отвечает на вопросы, касающиеся тем церковной, семейной и светской жизни.

ВОПРОС: *Можно ли читать акафисты в пост?*

ОТВЕТ: Великим постом в храме читается акафист Божией Матери (в пятницу субботу поста), а при совершении Пасхи в воскресные дни – акафист страстям Христовым. Это говорит о том, что в определенные дни поста акафисты читаются. Скорее нужно говорить о целесообразности чтения акафистов в будние дни Великого поста.

ВОПРОС: *Куда деть заговоренную соль?*

ОТВЕТ: Выкиньте из дома и из головы эту гадость. Даже если так называемая бабка читала над ней молитвы – за помощью она обращалась вовсе не к Богу. Если вы верите бабкам – вы не верите Богу. А это прямой путь к гибели.

ВОПРОС: *На какое время завешивать зеркала в доме после смерти родственника?*

ОТВЕТ: Завешивание зеркал относится к суевериям. Зеркала завешивают для того, чтобы душа покойного не увидела себя и не испугалась. Всерьез воспринимать все это утверждение невозможно. Душе покойного не до зеркал, намного важнее для нее – молитва ближних, милостыня за усопшего.

ВОПРОС: *Можно ли носить булавку от сглаза?*

ОТВЕТ: Нет, нельзя. Если приколоть «заговоренную» булавку или использовать иную «магическую» вещь, человек начинает верить в ее защитную силу, отдаляясь от Бога и открываясь бесам. Вместо обращения к магическим атрибутам лучше обратиться к Богу с молитвой, стараться жить по заповедям Господним и не прогневать Его подобными безумными поступками.

ВОПРОС: *Можно ли Ивана Купалу праздновать?*

ОТВЕТ: Печально то, что на сегодняшний день множество соотечественников, относящих себя к православным христианам, с энтузиазмом принимают участие в языческих ритуалах в канун Рождества Иоанна Крестителя.

С точки зрения всех христианских конфессий участие в подобных мероприятиях однозначно является идолопоклонством, а следовательно, тяжелейшим грехом, который по сути своей означает разрыв отношений с Богом. 7 июля христиане отмечают праздник Рождества Иоанна Предтечи, и отмечают его только в храме.

ВОПРОС: *Можно ли крестить ребенка в пост?*

ОТВЕТ: Крещение разрешается церковью в любой день года.

ВОПРОС: *Можно ли венчаться в пост?*

ОТВЕТ: Венчание в этот период не совершается.

ВОПРОС: *Можно ли отмечать день рождения в пост?*

ОТВЕТ: Во время поста приветствуется общение с семьей и близкими людьми. Однако следует воздержаться от переизбытка, употребления алкоголя, танцев, песен и развлекательных конкурсов.

ВОПРОС: *Можно ли зачатие ребенка в дни Великого поста?*

ОТВЕТ: Приветствуется воздержание супругов от интимной близости во время поста по обоюдному соглашению. В церкви нет запрета на зачатие ребенка в период поста: если в пост был зачат ребенок, то это никак не отобразится на его будущем.

ВОПРОС: *Можно ли поминать усопших?*

ОТВЕТ: Во время Великого поста дома можно ежедневно поминать усопших. Церковью совершается литургическое поминовение по субботам и воскресеньям, а также в особые праздничные дни – субботы второй, третьей и четвертой недель.

ВОПРОС: *Можно ли читать светскую литературу?*

ОТВЕТ: В пост не распространяется запрет на чтение литературы. Духовники рекомендуют обратить внимание на книги, которые имеют духовное содержание. Такие произведения можно найти в классической русской литературе.

ВОПРОС: *Обязательно ли в дни памяти посещать кладбище?*

ОТВЕТ: По возможности. Обязательных правил нет. Главное, чтобы посещение кладбища не было поводом для безудержной, безнадежной скорби, или, наоборот, разгульного веселья (бывает и такое, особенно там, где «поминают» крепкими напитками вместо молитвы). Желательно посещать кладбище, чтобы хранить в чистоте могилы родных, чтобы они не зарастали травой. Но на это надо смотреть из соображений целесообразности, потому что некоторые так устраивают могилы своих близких, что там и убирать нечего, все плиточкой выложено, даже траву дергать не надо. Приглашать ли священника на кладбище или самим помолиться – это зависит от нас самих. Прежде нужно прийти в церковь, записать панихиду или обедню, в храме помолиться, а потом уже можно посетить кладбище, если на то есть желание.



продолжение РАССКАЗА «ЛУЧНИКИ»

начало в №1, январь 2022

- Стреляй в неё, Лёшка! – быстро скомандовала сестра.
- Не могу я стрелять, у неё оружия нет, – спасовал я.
- А вон глянь, костыль у неё. Чем тебе не оружие? Стреляй!

Вождь приказал – индеец подчинился! Прицелившись, я выпустил стрелу...

Та, змеей прошипев по воздуху, качнувшись на ветерке, попала Капитоновне в платок, а точнее, в ухо под платком. Капитоновна, покачнувшись и остановилась, как вкопанная, оглядываясь по сторонам. Но была слаба глазами и нас не увидела. Нам бы тихо сидеть, притаившись, да какой там! Вылетев, как ошпаренные, из своей засады, мы бросились наутёк. А она молча подняла стрелу, и, развернувшись, пошла домой к своему деду, прадеду Алексею. Уж что она там ему говорила, что причитывала – это осталось тайной. Только дед тут же изъял у нас индейское вооружение, ругнувшись с досады:

– Ах, вы, нечистые духи! Что натворили! Вот поедете домой, отдам тогда лук, будете матерям во лбы стрелять...

А мы стояли, виновато опустив головы.

Так закончилась эта весёленькая история... Много лет уже нет ни Капитоновны, ни прадедушки Алексея Зотыча, да и бабушки тоже нет, а картинка из того времени и сейчас стоит перед глазами, не давая закрыться насовсем страницам книги нашей памяти, продолжая жить и дарить нам свет и радость.

РАССКАЗ «МАЛЕНЬКАЯ ГОСТЬЯ»

Красавица-осень появилась на земле раньше обычного и принесла с собой небывалые холода. В начале сентября столбик термометра опускался почти что до нуля градусов, люди кутались в куртки и шарфы.

К одной семье в дом, видимо, поближе к теплу, пробралась маленькая гостья. Её присутствие заметил глава семейства, за завтраком обнаружив подъеденную буханку хлеба.

– У нас, кажется, завелись мыши, – показывая домочадцам подпорченный хлеб, сказал отец.

– А я ещё с вечера заметила в шкафу разорванный кулёчек с крупой, но подумала, что сама нечаянно его порвала, – поддержала начавшийся разговор мать.

Их дочка, девочка лет десяти, не скрывая своей радости, попросила:

– Пусть мышка у нас поживёт! Пожалуйста! Я буду её подкармливать и присматривать за ней, чтобы она не хулиганила.

– Нет, нельзя мышам в доме! – категорически ответил отец.

– Но почему нельзя? – расстроилась девочка.

На кухне с минуту все молчали. Тишину нарушила мать:

– Вот я сижу и думаю, а почему нельзя? Пусть бы себе жила. Какой-никакой, а зверёк в доме. Говорят, детям такое общение только на пользу.

– Говорят, в Москве кур доят..., – сказал отец с иронией. – Ты разве не знаешь, что мыши и другие грызуны являются переносчиками опасных для человека заболеваний, таких, как дизентерия, туберкулёз и бешенство. К слову, последнее никак не лечится и конец от него печальный. Я так скажу: гостью нашу непрошенную надо поймать и из дому выдворить.



На том и порешили. К ночи мать поставила мышеловку. Утром та была защёлкнута, но мыши не поймала, однако и сыра не нашли. В следующие несколько дней история повторилась. Так прошла неделя, следом вторая. Толстый кусок сыра был съеден впустую.

Как-то вечером после ужина девочка, засидевшись на кухне за чтением интересной книги Льюиса Кэрролла, заметила серую гостью. Только явилась она не из «Зазеркалья», а напрямик из-за холодильника и направилась к мышеловке. Девочка потихонечку взяла телефон и включила камеру. Мышка оказалась хитра. Подбежала сбоку, вытащила кусочек сыра, мышеловка захлопнулась, а хвостатая воровка бежать – только её и видали. Девочка показала запись родителям.

Отец искренне удивился:

– Ну ничего себе! Сколько лет прожил, а такое вижу впервые. Ай, да мышь! Ай, да голова! И ведь ни разу не попалась. Тут одной мышеловки мало, – продолжал он, – надо бы взять кота. Может, хоть он её изловит.

С этим делом отец пошёл к соседу. Сосед как раз трудился у себя в огороде, выкапывал картошку.

– Бог в помощь, – сказал мужчина, подходя к тому для приветствия.

– Спаси Христос, – ответил сосед, утирая пот со лба.

– Слушай, брат, я слышал, у тебя кот есть. Выручи по-дружески, – обратился мужчина к соседу.

– Кот-то есть, – отвечал тот, – а что у тебя стряслось-то?

– Да завелась, понимаешь, на днях мышь. Мышеловку обходит, как сапёр мины, только продукты с запасами зазря портит.

– Да-а-а, дела у тебя, сосед, вижу – невесёлые! Кота-то я тебе дам. Только он тебе вряд ли подсобит.

– Это ещё почему? – удивился проситель.

Сосед молча скрылся в доме и через некоторое время вытащил оттуда кота в сумочке. Кот был породистым, молодым бирманцем – худым и ленивым. Ел только «Вискас» да запивал его водичкой. На улицу, даже по нужде, не выходил, все дела свои справляя в специально поставленном для него лотке. Как такой товарищ изловит хитрющую мышь – большой вопрос.

– Смотри сосед, он у нас, можно сказать, городской, к деревенской жизни не приученный.

– А что он худющий-то такой?! – глянув в сумочку на кота, спросил мужчина. – Не кормите, что ли?

– Он от нормальной пищи морду воротит, что чёрт от ладана, – посетовал сосед, – всё консерву заморскую просит. Ты сам-то попробуй с годок на сухарях с водой посидеть. Погляжу я на тебя. Небось, жиром не забрызжешь, – рассмеялся хозяин.

– Ладно, будя в ступе воду толочь. Вот тебе винца за помощника, – вытаскивая бутылку из-за пазухи, сказал мужчина. – С усталости душу погреешь.

А сам взял кота и побрёл домой.

На ночь кота оставили на кухне. Когда стихли все звуки и всё живое погрузилось в тёплый сладостный сон, мышь вышла из своего укрытия. Кот, видимо, почуяв мышиный запах, открыл свои светящаяся в темноте, горящие глаза. Тут, вероятно, ещё сработали охотничьи инстинкты. Увидев серую мышь, кот (вопреки прогнозам своего хозяина) бросился на неё! Но та, не растерявшись, смело прыгнула ему на морду и уцепилась зубами в мокрый, розовый нос. От неожиданности и боли кот подпрыгнул на худых лапах, что на пружинах, почти до самого потолка и приземлился аккуратно в мышеловку! Та, впервые хлопнув не вхолостую, накрепко зажала



КНИЖНАЯ ПОЛКА

лохматую кошачью лапу. Кот прямо взревел, перебудив истошным криком испугавшихся людей. А мышь, ощутив очередную победу, не спеша скрылась за холодильником. Забежав на кухню, мать увидела раненого ратоборца прыгающим с мышеловкою по полю боя.

Изловив кота вместо мыши, поутру отвезли его в ветеринарную лечебницу. Там лохматому обработали рану и, наложив повязку, отпустили восвояси. Домой вернули горе-охотника с извинениями и магарычом. Но мышь так и осталась непойманной. Ветеринар, узнав историю кошачьего увечья, предлагал купить грызуна – для протравленных семян. Но этого делать не стали, пожалели умное живое существо.

За дело взялся отец. Покопавшись во «всемирной паутине», к вечеру приготовил необычную ловушку. Она представляла собой ведро с надутым и помещённым внутрь воздушным шариком, на который сверху были насыпаны вкусно пахнущие подсолнечные семечки. От пола к ведру с шариком была приставлена реечка, по которой в эту ночь мышь и забралась полакомиться угощением. Но её острые коготки прокололи шар, и он, издав хлопок, лопнул, а мышь очутилась на дне ведра, по скользким эмалированным стенкам которого выбраться на свободу не представлялось возможным. Обнаружив её, хозяин хотел было притопить незваную гостью, да девочка заступилась:

– Папа, ведь ты говорил, что без нужды нельзя обижать ни птиц, ни животных, потому что они наши меньшие братья!

– Да, верно, – сказал отец. – Но тогда возьми и отнеси эту животину куда-нибудь подальше от нашего дома.

Девочка, как раз в это редкое погожее утро собиралась в лес по грибы. И с позволения отца с радостью взяла с собой маленькую мышку.

В лесу было чудно. Солнце ласкало яркими лучами золочёные и багряные деревья, в ветвях которых, радуясь последнему теплу, звенели птицы! Лёгкий ветерок подхватывал разноцветные лисья, кружа их в тихом танце, а потом аккуратно, словно искусный ткач, вплетал их маленькие узорчатые ладошки в огромный пёстрый ковёр, которым заботливо укрывал готовящуюся к долгому сну землю. Девочка бежала, шурша листвой и наслаждаясь прекрасными видами осеннего лесного царства! Но неожиданный мышиный писк вернул её из волшебной сказки в земной мир. Нужно было выпускать из заточения крохотную узницу. Выбрав на полянке самое красивое дерево – златокудрую берёзку и приблизившись к ней, девочка выпустила мышку на волю. Мышь, сначала побежав, остановилась и несколько секунд смотрела на отпустившего её человека, словно безмолвно благодаря того за свою сохранённую жизнь, а после скрылась в листве. Это был уже её дом – природа, в которой помимо неё, обитают и лисы – те ещё хитрецы! Любят лисы полакомиться мышами.

Останется ли наша гостья жить в лесу по-хозяйски, или её поймает рыжая плутовка-лиса, будет зависеть от того, кто из этих зверей окажется проворнее и хитрее.




12.10.2021 – 14.10.2021

Алексей Ильичев-Морозов

станция Кумылженская.

Редакционный совет: иерей Александр Рысин,
Фролова Е.В.
Дизайн и верстка: Фролов А.В.
Тираж 100 шт.

Наши контакты:

 сайт: <http://shem.cerkov.ru>
 iskander2202@yandex.ru
 +7 (902) 2037805

НАПОМИНАНИЕ: ГАЗЕТУ НЕЛЬЗЯ ВЫБРАСЫВАТЬ И ИСПОЛЬЗОВАТЬ В БЫТОВЫХ ЦЕЛЯХ